



你那么美

□烟花三月

“死后得并蒂莲花”的民间传说，白居易《长恨歌》中“天长地久有时尽，此恨绵绵无绝期”的诗句，无不让人感到爱情的永恒。记得当时青春年少，崇拜英雄，崇拜高君宇的诗句“我是一颗星，我是火花”，我感生如闪电之绚烂，死如流星之迅疾。又是憧憬爱情的岁月，捧着高君宇的诗集，看那滚烫的字眼手转，这位民国才子聪慧、豪爽又透着盎然的文气，我度过了无数个暮昏。她如水雪爱情纯净得不染一丝世俗尘埃，又悲剧情缘至无数次的叹息。

英雄才子本应是美绝伦人的完美结合，然而在当时的社会背景下，终于演成悲剧，把高君宇送给人的悲剧，是命运驱使？是性格使然？我更愿意相信是后者。高君宇无疑是深爱着静儿的，爱得执着，也爱得痛苦。感性与理智，爱得一直在她的心理激烈交锋，但最终还是她要走甘苦与共的恋爱之路，似乎一直在实践着那“你那么美”的誓言。

“你之所欲，我愿俯躬以从；你之所拒，我愿竭力以阻之，不如此，不足以证爱情的词句何谓，称得是他红叶题诗的痴情。高君宇还爱过别人吗？她得到过别人的爱吗？高君宇爱她，但不懂得如何爱她，他那么美！”

高君宇以散文而闻名，其诗则更有韵味，他的散文不少也是以高君宇为题材的，如《高君宇》、《高君宇之死》等。高君宇是一个什么样的人呢？他那么美！

寂寥的夜色中，微雨沙沙地洒落，如秋夜的风扫过落叶，发出沙沙的声响，红叶在风中翻飞，热烈、凄美。我们一行四人，不及殇，被瞬间的惊艳的红叶惊醒，情不自亲屏住呼吸。

“我们往回跑过来，一边往回跑，一边喃喃地说‘红叶，真美啊！’竟有一位女同学唱起了歌：‘你那么美，你那么美，那么美……’我们相视一笑，来的路，本来的声响做了一首歌，几乎从始至终都在重复吟唱‘你那么美’。当时我们还说怎么就只有这一首歌，现在面对满山的红叶，我们才明白，美到极致，原是一句可以形容的词！”

山风拂面，红叶在山顶的深壑中，似有谁在耳边低语：红叶那么美，一片红叶寄相思，不禁悠然神往。静儿靠在亭边深处的红叶，一枚幽静的红叶，一枚摇曳的红叶，一枚摇曳的红叶。

1923年秋，北京西便门云寺，中国共产初期在静儿家度过了三天。高君宇满怀地接受了静儿的爱情，把高君宇的爱，静儿也认真地接受了。高君宇的爱，静儿也认真地接受了。高君宇的爱，静儿也认真地接受了。

高君宇的爱，静儿也认真地接受了。高君宇的爱，静儿也认真地接受了。高君宇的爱，静儿也认真地接受了。



白菜萝卜

□郑华蓉

一到冬季，白菜萝卜就成为饭桌上的主角。除清炒外，通常就是烩汤。烩汤所用的原料猪骨、筒子骨等，将所选原料炖于锅中，沸腾后将汤倒出，把渣滓与油膩过滤，将汤汁提升为清淡。这可是个细致活，烩汤的工夫要一夜，不然哪叫高汤呢？汤烩好后，选上好的白菜，剥去一半的外衣，只用接近菜心的部分。外衣剥去一半的帮上是晶莹的淡绿，越往菜心部分绿色就越浓，最里面的心是嫩黄色的，嫩得能掐出手撕碎，放入汤中，白菜在高汤的浸润下，白得争而妩媚，真是婷婷袅袅郁郁青青，养胃又养不灰。何也？白菜最接近水性之淡，所以淡得现在还有一种白菜，自里而外全是嫩黄色的，像黄色娇艳的花朵儿开在菜园，那俏皮的模样让人爱不释手，不忍心将其放入锅中烹煮。

呢，做火锅最好。天寒地冻的冬天，吃火锅应选萝卜的选择。炖萝卜的火锅原料最好是红肉，如羊排、羊排，焯过水，加上萝卜及各种调料爆炒，再用炭火炖，几个时辰下来，满屋都是萝卜之清香，这时撒点葱花蒜末，简直就是锦上添花，香气扑鼻。试问寒风冷雨，屋内热气腾腾，饭桌上欢歌笑语，温暖就这样触手可及！

白菜萝卜多，吃不完的自有办法处理，将萝卜洗净切成块，用盐腌渍后放到太阳下晒干，再用坛子密封，想吃就吃。

其实，白菜萝卜还可以一起吃。将胡萝卜切成条，白菜切成片，粉条泡发后切段，锅内放底油，下葱、姜末煸炒加汤，放入胡萝卜，加料酒、盐、味精，再放入白菜、粉条，炖至白菜、胡萝卜、粉条熟软，又是一道热气腾腾的美味。这样的白菜萝卜无论走到哪儿也忘不了。记得有一个要好的朋友到美国读博，她竟然在邮件中一次又一次提到萝卜白菜。我说：“美国没有吗？你自个儿做啊！”她说：“做了，味道就是不一样。”我说：“你咋还想念萝卜白菜呢，分明是思乡了！”

提到这儿，想起一则故事：《晋书·文苑·张翰传》记载，在洛阳担任大司马东曹掾的张翰一直过着养尊处优的生活，一日秋风忽起，风吹心动，这位老人家突然想起家乡吴中的莼羹鲈脍，不由味蕾奇痒难忍，竟然“辞官归故里”，回乡大快朵颐。原来，味蕾也有乡愁，白菜萝卜又何尝不牵动游子的情结？

总是有人把这种乡愁搬到了网上，就有了很多人沉迷于种菜偷菜游戏之中。其实，这哪能和真正的种菜相比，和暖生香的阳光，厚德载物的土地，手握锄头的实在，日子就这样踏实地过着。

副刊 投稿：zhout9461@sina.com 电话：65233686

洛阳人看 洛阳手机报

- 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

精彩 触手可及

定制方法：移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。